

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 35 (303) Вторник, 22 марта 1960 года Цена 15 коп.

Навстречу 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Своими силами

Открытое партийное собрание коллектива электротехнического отдела Лаборатории высоких энергий обсуждало работу за прошлый год. В центре внимания были вопросы повышения производительности труда и качества продукции. Коллектив принял ряд важных решений, направленных на улучшение работы.

На одном из заседаний совместно с представителями монтажного треста № 1 выяснили недостатки в монтаже, были разработаны графики первоочередных работ. Наладка агрегата питания синхрофазотрона началась.

Все повышают свой идейно-политический уровень. Каждый выбрал себе занятия по душе. Многие инженеры изучают историю дипломатии, конкретную экономику, рабочие посещают кружки текущей политики и истории партии.

— А что, если мы это сделаем сами? — предложил кто-то из коммунистов. — Сил и опыта у нас достаточно.

Коллектив электротехнического отдела вот уже несколько месяцев борется за звание отдела коммунистического труда. Многие изменились за это время в жизни инженеров, техников и рабочих.

В отделе заметно повысилась трудовая дисциплина, его работники показывают пример поведения в быту и в общественных местах. Чувство взаимовыручки, дружки — стало законом жизни всего коллектива.

Это предложение поддержал весь коллектив. Принимается решение: в честь дня рождения В. И. Ленина наладить и сдать в эксплуатацию пятый агрегат питания синхрофазотрона. Это уменьшит число простоев, связанных с неполадками питания, обеспечит бесперебойную работу ускорителя, позволит довести его работу до 100—120 часов.

— И раньше трудились наши люди хорошо, — рассказывает начальник отдела тов. Беляев. — Коммунистическое соревнование породило в нашем коллективе ростки нового. 14 рабочих и служащих участвуют в конкурсе. В отделе ведется табель успеваемости и посещаемости учащихся. Каждый знает, как учиться и посещает школу его товарищ по работе.

Сложные работы, которые приходится выполнять сотрудникам отдела, требуют от них больших технических знаний. И они систематически повышают их в технических кружках. Коллектив в своих обязательствах записал: каждый должен овладеть смежной профессией. Это обязательство с честью выполняется.

Надеемся, что исполконт, пока не поздно, обаяющих лиц немедленно ульда реки весь мусор. А

И раньше трудились наши люди хорошо, — рассказывает начальник отдела тов. Беляев.

В отделе выросло много хороших людей. Имена ряда товарищей не сходят с Доски почета. Среди них старший техник А. Ф. Фокин, старшие инженеры М. И. Никитаев, О. Н. Радия, Б. Д. Омельченко, старшие механики В. Ф. Бьёков, М. И. Зайцев, П. Г. Проценко и другие.

Осваивают профессию

Выпускники дубненской средней школы № 3 Н. Сорокина, Г. Мельникова, З. Арефьева, Г. Лаврова, З. Шибасова после окончания школы пришли на работу в отдел технической связи Института. За короткое время они под руководством опытного инженера связи Любови Даниловны Акатовой и техника Николая Николаевича Кузнецова познали многое в сложной аппаратуре и сейчас уже дежурят в сменах под непосредственным руководством старших дежурных.

Пройдет еще немного времени, и они, сдав экзамены, заступят на первое самостоятельное дежурство.

Сейчас коллектив электротехнического отдела трудится напряженно, готовя достойную встречу 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. Антонова.

На трудовой вахте

ГРУППА высокочастотного питания Лаборатории ядерных реакций (руководитель В. Г. Тишин) готовит достойную встречу 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

К 22 апреля группа обязуется закончить монтаж высокочастотного генератора и обеспечить высокочастотное питание ускорителя.

☆☆☆

РАБОТНИКИ монтажного треста № 1 выполняют работы по монтажу электрооборудования, но иногда у них возникали трудности при монтаже телефонных кабелей, так как не было соответствующих специалистов. Монтажные тт. Головачинский, Петров и Тарасов решили освоить это дело. Им на помощь пришли опытные специалисты отдела технической связи Института тт. Н. Спиридонов и М. Севрюков. Они провели с монтажниками несколько теоретических и практических занятий. Теперь Головачинский, Петров и Тарасов могут самостоятельно вести монтаж телефонных кабелей и станционных устройств.

На снимке: И. Маслов за монтажом электрооборудования. Фото В. Шустина.



Советский народ гордится отважными сынами



Весь мир с восхищением говорит о героическом подвиге советских юношей Асхата Зиганшина, Филиппа Поплааского, Анатолия Крючковского и Ивана Федотова. Попавшие в беду, отторгнутые разбушевавшейся стихией от берегов родной земли, потерявшие всякую связь с миром, они 49 дней на небольшом суденышке носились по безбрежным просторам океана, в упорной борьбе преодолевая слепые силы природы. Из этой беспримерной борьбы юные советские герои вышли победителями и ничто не смогло поколебать их духа, сломить их волю.

Советский народ восхищен подвигами своих сынов. Чувства нашего народа ярко выражены в приветственной телеграмме товарища Н. С. Хрущева этим мужественным людям.

Младшему сержанту ЗИГАНШИНУ Асхату Рахимзяновичу, рядовому ПОПЛАВСКОМУ Филиппу Григорьевичу, КРЮЧКОВСКОМУ Анатолию Федоровичу, ФЕДОТОВУ Ивану Ефимовичу

Дорогие товарищи, мы гордимся и восхищаемся вашим славным подвигом, который представляет собой яркое проявление мужества и силы духа советских людей в борьбе с силами стихии. Ваш героизм, стойкость и выносливость служат примером безупречного выполнения воинского долга. Своим подвигом, беспримерной отвагой вы приумножили славу нашей Родины, воспитавшей таких мужественных людей, и советский народ по праву гордится своими отважными и верными сынами. Желаю вам, дорогие соотечественники, доброго здоровья и скорейшего возвращения на Родину.

Москва, Кремль, 16 марта 1960 года. Н. ХРУЩЕВ.

Президенту Соединенных Штатов Америки г-ну Дуайту Д. ЭЙЗЕНХАУЭРУ г. Вашингтон

Уважаемый г-н Президент, разрешите мне выразить Вам, правительству США и командованию американских военно-морских сил чувство глубокой признательности за спасение четырех отважных советских солдат, которые в течение многих дней мужественно боролись со стихией и невзгодами в просторах Тихого океана.

Советские люди видят в благородном поведении американских моряков, в заботливом отношении к советским юношам американских властей выражение отношений дружбы, которые развиваются между нашими странами. Хотелось бы, чтобы это послужило делу дальнейшего развития отношений между нашими государствами, которому Вы и я посвятили немало времени в ходе недавних наших бесед в США и для которого, я надеюсь, мы оба не пожалеем усилий во время наших предстоящих встреч.

С уважением Н. ХРУЩЕВ. Москва, Кремль, 16 марта 1960 года.

Мэру города Сан-Франциско г-ну Джорджу КРИСТОФЕРУ г. Сан-Франциско

Уважаемый г-н Мэр, позвольте мне искренне поблагодарить Вас и жителей Сан-Франциско за теплый и дружественный прием, оказанный четверке советских юношей, мужественно выдержавших борьбу со стихией.

Пусть благородные действия американских моряков по спасению советских людей и проявленная к ним сердечная забота с Вашей стороны послужат укреплению дружбы между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Советские люди не забудут этого глубоко гуманного акта американских моряков и той теплоты, которая была проявлена к спасенным населением Вашего прекрасного города Сан-Франциско и лично Вами.

Н. ХРУЩЕВ. Москва, Кремль, 16 марта 1960 года.

На снимке (слева направо): советские солдаты Ф. Поплааский, А. Зиганшин, И. Федотов и А. Крючковский с представителем Советского посольства в Вашингтоне А. А. Караашевым. Фото Юнайтед Пресс. ((Снимок принят по фототелеграфу).)

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТОВ

В соответствии с решением полкома Мособлсовета коммунального хозяйства полкома Дубненского района обязывает владельцев проживающих в г. Дубнах том числе по улицам Дружбы, Навстречу и Сосновой доставить ветеринарный пункт 20 марта 1960 года к 8 утра для проведения работ против бешенства. Владелицы собак и кошек, Александровки и Мельникова, поставить собак в ветеринарный пункт по адресу: ул. МСХ № 10 к тому же времени.

Гражданин Хлебас Иван Иванович, проживающий по адресу: Московская область, д. № 21, кв. 9 возбуждает дело о разводе с гражданкой Александрой Тушиной, проживающей в г. Тушино, Московская область, ул. Илья Ильича, д. № 33. Дело будет рассмотрено в суде г. Дубны, Московской области.

Гражданка Каримова Мария Ивановна, проживающая по адресу: Дубна, улица Давыдова, возбуждает дело о разводе с гражданином Каримовым Юрием Ивановичем, проживающим по адресу: Касталовка, Московская область, ул. МТС. Дело подлежит рассмотрению в суде г. Дубны, Московской области.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

На заводе имени Владимира Ильича

История этого крупного московского предприятия навеки связана с Лениным. 30 августа 1918 года, в тяжелый период борьбы Советской республики с белогвардейщиной и иностранной интервенцией, Владимир Ильич приехал сюда, на бывший завод Михельсона, по путевке Московского комитета партии. Он выступил перед рабочими с речью на тему: «Две власти (диктатура пролетариата и диктатура буржуазии)». Ленин страстно звал рабочих, «презрев все лицемерные, наглые выкрики и причитания разбойничьей буржуазии, творить свою революционную работу». С огромным энтузиазмом были встречены заключительные слова его вдохновенной речи: «У нас один выход: победа или смерть!».

Беспредельная любовь и доверие трудящихся к своему вождю вызвали лютой злобу врагов революции, в том числе эсеров и меньшевиков, предательскую политику которых В. И. Ленин беспощадно разоблачал. И вот при выходе с завода подосланная руководством правых эсеров Ф. Каплан совершила подлое, злодейское покушение на жизнь Владимира Ильича.

Старейший рабочий завода, член КПСС с 1902 года (ныне пенсионер) Николай Яковлевич Иванов вспоминает:

—От завода по Большой Серпуховской улице убегала женщина. Как я догнал и задержал ее — не помню. Точно какая-то сила меня несла. И вот нас окружили. Народ был готов растерзать преступницу на месте.

Гнев и возмущение всколыхнули не только рабочих завода Михельсона, но и всех трудящихся молодой Республики Советов. За бюллетенями о состоянии здоровья Владимира Ильича с тревогой следил пролетариат всего мира. По всей Советской стране проходили митинги, на которых рабочие и крестьяне требовали решительного, беспощадного подавления наймитов буржуазии, поднявших руку на любимого вождя. В

многочисленных письмах на имя Ленина рабочие и крестьяне с большой душевной теплотой писали о своей преданности делу революции. Крепкий организм Владимира Ильича преодолел смертельную опасность, и уже через две недели он вернулся к руководству страной.

С рабочими завода Михельсона Ленин встречался еще до Великого Октября. В период господства буржуазного Временного правительства Владимир Ильич принял рабочих завода, взявших управление предприятием в свои руки,



помог организовать финансовую помощь коллективу, дал ценные советы. В 1918 году В. И. Ленин был на заводе пять раз: три раза до 30 августа и один раз после покушения.

Каждое его посещение превращалось в волнующую встречу не только рабочих завода, но и всех трудящихся Замоскворецкого района.

—Как-то в конце октября, — рассказывает Н. Я. Иванов, — мы устанавливали временный деревянный монумент на том месте, где на Владимира Ильича было произведено покушение. Вдруг подъезжает машина. Из нее выходят В. И. Ленин и Е. М. Ярославский. Владимир Ильич спросил

нас, что мы тут делаем. Мы объяснили.

—Э-э-э!.. Пустяками вы тут, товарищи, занимаетесь, — сказал он.

И не успели мы опомниться, как Владимир Ильич уже начал свою речь перед рабочими.

В годы гражданской войны завод по указанию Владимира Ильича изготовлял военную продукцию. Затем он же посоветовал наладить производство торфососов и других механизмов, необходимых для добычи торфа, как топлива для электростанций. 22 марта

1922 года Владимир Ильич писал рабочим завода, что «при всей нашей бедности и убожестве» заводу ассигнованы дополнительные суммы. И в связи с этим предлагал «строжайше озаботиться» о том, «чтобы не сделать чего-нибудь зря», «чтобы не размахнуться больше, чем это позволяют отпущенные средства», соблюдать бережливость, наладить строгий учет и контроль.

9 сентября 1922 года по просьбе рабочих заводу было присвоено имя Владимира Ильича. Это еще больше сплотило весь коллектив вокруг партии большевиков. В дни «ленинского призыва» партийная организация завода утроила свои ряды.

В последующие годы коллектив завода прошел в одном строю со всем народом страны. Он внес достойный вклад в успешное выполнение довоенных пятилеток, от

(Продолжение на 3 стр.)

В. И. Ленину у рабочих Рублевской водоканчки.

1 мая 1919 года (кинокадр). (Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС

Не допускать нарушения трудового законодательства

Величайшим историческим завоеванием советского народа является право на труд. Это право строго охраняется законами нашего государства.

Постановлениями правительства СССР запрещено руководителям предприятий и учреждений отказывать кому-либо в приеме на работу без законных оснований. Введен порядок планового трудоустройства молодежи, окончившей средние школы и высшие учебные заведения. Запрещено переводить рабочих и служащих на другую постоянную работу без их согласия. Трудящимся предоставлено право по закону в любое время перейти на другую работу, предупредив администрацию предприятия или учреждения, где они работают, официальным заявлением в письменной форме за две недели до увольнения. Руководители предприятий и учреждений не имеют права увольнять трудящихся без указанных в законе оснований и без согласия на то фаб-

рично-заводского или местного комитета профсоюза. Все это обеспечивает охрану интересов трудящихся от произвола, который совершенно недопустим в условиях советского социалистического общества.

Но надо сказать, что в практике еще встречаются случаи, когда в отдельных предприятиях и учреждениях Дубны и Иваново руководители не всегда серьезно подходят к факту увольнения трудящихся и нарушают их законные права.

За примерами далеко ходить не надо. Заместитель начальника Волжского района гидросооружений тов. Некрасов в августе прошлого года издал приказ об увольнении с работы воспитательницы детского сада Л. Панковой, мотивируя это тем, что она не выполняет «распоряжений» заведующей детсадом и якобы недостойно ведет себя с детьми.

Справедливо возмущаясь незаконным приказом, Панкова выну-

ждена была обратиться в суд. Как выяснилось на суде, Панкова все время работала хорошо. Это подтверждается характеристикой, которую дал ей сам же Некрасов за несколько месяцев до ее увольнения. Он писал: «Панкова — член КПСС, окончила специальное педагогическое училище по специальности воспитательницы, работает воспитательницей при Волжском районе более 5 лет. К работе относится добросовестно».

Больше того, группа учителей через газету «Ленинский путь» рассказала читателям о том, что Панкова в нерабочее время организовала внешкольную кружковую работу с детьми. А гражданка Сафронова, у которой ребенок находился в группе Панковой, благодарит ее за огромную помощь в воспитании сына.

Все это говорит о том, что причины для увольнения Панковой не было, но тов. Некрасов поверил тем порочащим Панкову рапортам, которые писала заведующая

детским садом. Суд восстановил права Панковой, и она по-прежнему воспитывает детей.

Не менее характерный случай незаконного увольнения с работы уборщицы общежития Г. Афанасьевой произошел в Институте. Тов. Афанасьева выполняла обязанности не только технического работника, но и круглосуточной дежурной по общежитию. Получала благодарности и поощрения, была агитатором.

Однако отдел кадров Института без всяких причин подготовил приказ об увольнении Афанасьевой по сокращению штата, мотивируя тем, что якобы она отнесется к работе плохо, но подтвердить это обстоятельство ничем не смогли. Более того, сокращение штатов по общежитию фактически не предусматривалось, и мотивы увольнения Афанасьевой были выдуманы, так как в это же время были приняты на работу в каче-

Партийная жизнь

Очередное занятие 17 марта состоялся семинар пропагандистов. В начале семинара пропагандисты занимались по секциям: по истории КПСС, экономике промышленных предприятий и текущей политике.

На секционных занятиях пропагандисты прослушали доклады и получили инструктажи по методике проведения занятий и изложению изучаемых тем. Методические занятия, безусловно, окажут помощь пропагандистам в более качественном проведении занятий. С докладами выступили руководители семинаров тт. Е. Н. Алфименкова, В. И. Борхин, Н. А. Хачатурян, М. И. Малков, В. И. Мареев, А. И. Потапов, А. Д. Цветков.

Для пропагандистов был прочитан также ряд интересных лекций. Лекцию «О государственном монополистическом капитализме на современном этапе» прочитала зав. учебной частью вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС тов. М. Г. Некрасова.

Для здоровья детей

При инфекционном отделении Дубненской городской больницы открылись два отделения: диагностическое и для выздоравливающих детей на 15 мест каждое.

Задача диагностического отделения заключается в том, чтобы обеспечить немедленную госпитализацию детей во всех случаях желудочно-кишечных расстройств, подозрительных на инфекционное заболевание.

Ребенок поступает в диагностическое отделение непосредственно из детского учреждения. Мать может спокойно работать, больничного листа на период обследования ей не требуется. После уточнения диагноза ребенок (без домашнего карантина) переводится, если он здоров, обратно в детское учреждение, или в инфекционное отделение. Средний срок пребывания детей в диагностическом отделении 7—10 дней.

После выписки из инфекционного отделения ребенок попадает в отделение для выздоравливаю-

Очередное занятие

С лекцией «О международном коммунистическом движении на современном этапе» выступил Заставенко Г. Ф., научный сотрудник Института истории партии. В своей лекции тов. Заставенко неплохо осветил вопросы движения на современном этапе и деятельности коммунистических партий в капиталистических странах.

Лекцию «О современном движении Франции» прочитал Колосков И. А., научный сотрудник Института мировой экономики и общественного положения коммунистических партий в капиталистических странах.

Семинар прошел организационно-содержательно и интересно, безусловно, окажет немалую помощь пропагандистам в проведении занятий.

А. Цветков, зав. кабинетом политического просвещения ГК КПСС

Для здоровья детей

При инфекционном отделении Дубненской городской больницы открылись два отделения: диагностическое и для выздоравливающих детей на 15 мест каждое.

Задача диагностического отделения заключается в том, чтобы обеспечить немедленную госпитализацию детей во всех случаях желудочно-кишечных расстройств, подозрительных на инфекционное заболевание.

Ребенок поступает в диагностическое отделение непосредственно из детского учреждения. Мать может спокойно работать, больничного листа на период обследования ей не требуется. После уточнения диагноза ребенок (без домашнего карантина) переводится, если он здоров, обратно в детское учреждение, или в инфекционное отделение. Средний срок пребывания детей в диагностическом отделении 7—10 дней.

После выписки из инфекционного отделения ребенок попадает в отделение для выздоравливаю-

щих детей, сроком 1—2 недели. Пребывание ребенка в этом отделении исключает домашний карантин и подготавливает к приему в детское учреждение.

Родители должны при первом расстройстве желудочно-кишечного тракта у детей обращаться к врачу и не препятствовать госпитализации. Для детей, больных и нуждающихся в полном питании (до 3 месяцев), в отделении созданы условия для питания с матерями.

Этот этапный метод борьбы с желудочно-кишечными заболеваниями, организованный в городе по примеру Ленинграда и Москвы, позволяет предупредить возникновение затяжных детских желудочно-кишечных инфекционных заболеваний и в течение года резко снизить заболеваемость.

И. Арзамасов, главный санитарный врач санитарно-эпидемиологической станции г. Дубны

Н. Косов, прокурор города Дубны

22 марта 1960 г. Советские... Память о большевиках... Советский Союз... Желание мира... между народами... уважение... гениальность... новому... ответственность... 60-летие... Федерация... Дом друзей... Рублевских стр... вители общест... видные ученые... культуры, Фра... Педвно р... обновить свой... кое-что из в... наш Иванько... магазин № 1... — Подбер... подходящее к... душек, — по... фактурном от... — К сожал... ответила проф... — Тогда с... — Толке н... — А матер... белья? Сите... или темный... материал? — надежду, спр... вет, конечно... И в расте... полки, завале... ми штуками... же делать? П... дить своего м... вые кальсон... из драпа? Т... пить здесь пр... Расстрой... кой отдел, т... мужу сандал... теплых дамск... купить.

е занятие

С лекцией «О месте коммунистическом в современном этапе» выступил Заставенко Г. Ф., научный директор Института истории В своей лекции тов. Заставенко осветил вопросы движения на современном этапе интересный обзор жизни и деятельности коммунистических партий различных стран.

Лекцию «О современном состоянии Франции» прочел Колосков Н. А., научный директор Института мировой истории. Лектор дал глубокий обзор экономического положения Франции, взаимоотношений со странами Западной Европы, ее роли в НАТО, взаимоотношений с СССР.

Семинар прошел организованно и интересно. Условно, окажет немалую помощь пропагандистам в проведении лекций.

А. Цветков, зав. кабинетом политического просвещения ГК

ья детей

их детей, сроком 1-2 недель. Покупка ребенка в этот период исключает домашний уход и подготовку к поступлению в детское учреждение.

Родители должны при расстройстве желудка у детей обратиться к врачу и не пренебрегать госпитализацией. Для детей с острыми заболеваниями (до 3 месяцев) созданы условия госпитализации с матерями.

Этот этапный метод лечения желудочно-кишечными заболеваниями, организованный в Москве, позволит предотвратить затяжные случаи болезни.

И. Арсенов, главный санитарный врач санитарно-эпидемиологической станции г. Дубны

е уборщиц и в то же время два человека.

Работники отдела культуры проявили к этому только беззаботное, чертвое отношение. Совершенно правильно президиум городского профсоюза, признав незаконность действий администрации, добился от администрации немедленного увольнения ее на прежней работе.

Должно было бы и еще несколько неправильных решений с стороны руководителей учреждений и этих примеров, чтобы показать, что работники профсоюза должны усиленно бороться за исполнение обязанностей.

Н. Носов, прокурор города Дубны

Памяти Фредерика Жолио-Кюри

Советские люди свято хранят память о большом друге Советского Союза Жолио-Кюри, посвятившем свою жизнь великому делу — защите мира и укреплению дружбы между народами. Эта любовь и горячее уважение советских людей к гениальному ученому и выходящему борцу за мир прозвучали с новой силой 18 марта на торжественном собрании, посвященном 60-летию со дня рождения Фредерика Жолио-Кюри.

В Дом дружбы с народами зарубежных стран пришли представители общественности столицы, видные ученые, деятели науки и культуры, французские гости.

Собрание открыл член президиума Всемирного Совета Мира писатель Илья Эренбург. Затем с речами выступили вице-президент Академии наук СССР А. В. Топчиев, академик Д. В. Скобельцын, механик автозавода имени Лихачева, член правления общества «СССР—Франция» С. М. Бушуев, академик В. А. Энгельгардт, американский писатель А. Кан и другие.

Участники собрания направили приветственные телеграммы Всемирному Совету Мира, национальному совету движения за мир Франции, Элен Ланжевен и Пьеру Кюри — детям Фредерика Жолио-Кюри.

Из редакционной почты

Почему испортилось настроение?

Недавно решили мы с мужем обновить свой гардероб и купить кое-что из вещей. Отправились в наш Ивановский протоварный магазин № 1.

— Подберите нам что-нибудь подходящее к наперникам для похода, — попросили мы в мануфактурном отделе.

— К сожалению, ничего нет, — ответила продавщица.

— Тогда сатина для наволочек.

— Тоже нет.

— А материал для мужского пальто? Ситец на летнее платье, или темный, но гладкий и легкий материал? — все больше теряя надежду, спрашивала я. И в ответ, конечно, все то же — «нет».

И в растерянности смотрела на толки, заваленные многочисленными штучками пестрых шелков. Что же делать? Не могу же я нарядами, организованной заботой своего мужа в крепдешино-вые кальсоны или шить халат из драпа? Только и удалось купить здесь простынного полотна.

Расстроенные вошли мы в обувной отдел, там кое-как подобрали мужу сафалеты на лето, а вот теплых дамских ботинок не смогли купить.

Опыт удался

Уже больше трех недель филиал Дома культуры работает без контролера. Этот опыт удался. Дубненские зрители оказались высокообразованными, сеансы проходят спокойно.

Правда, встречаются еще отдельные люди, не признающие никаких правил. К таким нарушителям строго должны подходить не только дежурные общественники, но и сами зрители. Особенно нетерпимо надо относиться к пьяным, не допускать их в зрительный зал, а фамилии сообщать в милицию и в городскую газету.

Вечерние сеансы большей частью проходят благополучно. А вот на дневных сеансах для детей еще нет должной дисциплины. Одному дежурному члену правления Дома культуры трудно. Поэтому нужно установить дежурство учителей, членов родительского комитета, комсомольцев, пионервожатых. Чаше должны проявлять инициативу дружинники.

Г. Перемот, директор Дома культуры.

Настроение у нас поднялось лишь на другой день после поездки в Дубну, где мы купили почти все, что нам было необходимо.

Почему же у нас, в Ивановке, нет в магазинах самых необходимых и ходовых в быту товаров?

А. Елманова.

Чествование орденоносца

Вестибюль хирургического отделения Дубненской больницы залит утренними лучами, светом и радостью озарены лица людей. Да, сегодня здесь весьма необычный день. Все большие собрались, чтобы поздравить с правительственной наградой хирурга О. П. Чайникову.

70-летний больной П. И. Дьяконов, которому хирург спасла жизнь, преподнес Ольге Павловне букет живых цветов в хрустальной вазе и ото всей души поздравил ее с высокой наградой. Невольно на глазах больных навертываются слезы. Каждому вместе с ним хочется горячо позжать руку этому молодому, но уже опытному хирургу, достойному высокому званию, и пожелать ему самого большого человеческого счастья.

Вслед за Дьяконовым выступает Лю Мао-сан. С трудом выговаривая русские слова, он приносит врачу искреннюю благодарность и поздравления.

Со смущенной улыбкой Ольга Павловна благодарит присутствующих за внимание и говорит, что ее награда — это высокая оценка труда всего коллектива хирургического отделения.

На минуту наступило затишье, и вдруг находящийся тут же, в вестибюле, один больной на костылях, выйдя на середину, объявил:

— Ну, а сейчас танцы!

Ее прославил труд



НА ОДНОМ из снимков, помещенных в стенной газете «Электрик», посвященной 8 Марта, мы видим Ирину Ивановну Авдееву среди детей одного из детских садов Дубны. В детских учреждениях города хорошо знают ее. В них она проводит долгие часы после своей основной работы инженером-электриком Лаборатории высоких энергий. Уже не-

сколько лет Ирина Ивановна является председателем комиссии по работе среди детей дубненского горкома профсоюза. За эти годы она проделала огромную работу по устройству детей в детские сады и ясли, по улучшению воспитания маленьких дубненцев.

Большое доверие оказали тов. Авдеевой жители города, второй раз избрав ее депутатом городского Совета. И как депутат Ирина Ивановна проводит большую работу, к ней обращаются за помощью, за советом. Постоянная комиссия по здравоохранению, секретарем которой является Ирина Ивановна, многое делает для улучшения медицинского обслуживания, оснащения медицинских учреждений новым оборудованием.

С 16 лет начала свою трудовую жизнь Ирина Ивановна. Сперва рабочим на заводе в Казани, затем в школе ФЗО мастером производственного обучения работала она. Мечтой молодой девушки было получить высшее образование, и она упорно стремится к этому. Ирина поступает в Ленинградский индустриальный техникум и успешно заканчивает его. Затем она стала студенткой Ленинградского электро-

технического института имени В. И. Ульянова (Ленина). Годы напряженной учебы — и Авдеева получила диплом инженера-электрика.

Вот уже 6 лет работает И. И. Авдеева инженером в Лаборатории высоких энергий. Она руководит группой теплоконтроля, производит испытание высоковольтного оборудования. Авдеева — хороший производственный работник. Свой опыт Ирина Ивановна передает молодым специалистам, и сама постоянно учится. Коллектив электротехнического отдела, в котором она трудится, соревнуется за право называться отделом коммунистического труда. Здесь все учатся, многие стали дружинниками. Часто вместе со своими товарищами выходит на охрану общественного порядка и дружинница И. И. Авдеева.

В ознаменование 50-летия Международного женского дня за выдающиеся достижения в труде и плодотворную общественную деятельность большая группа женщин нашей страны награждена орденами и медалями СССР. Среди них — Ирина Ивановна Авдеева, награжденная медалью «За трудовую доблесть». Эту скромную женщину прославил труд.

В. Ларина.
Фото В. Шустина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Шумим, братцы, шумим“

Как сообщил редакции начальник строительства М. М. Царевский, в корреспонденции правильно отмечались серьезные недостатки в работе конторы строймеханизации по использованию механизмов, и особенно автокранов. Отделом главного механика уп-

равления разработаны дополнительные меры, обеспечивающие своевременный выход механизмов и кранов на объекты и производительную их работу. В частности, организован паровой подогрев кранов, усилен диспетчерский контроль.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

На заводе имени Владимира Ильича

(Начало на 2-й стр.)

лично поработал для нужд фронта в годы Великой Отечественной войны, за что был награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

После войны завод становится предприятием электромашиностроения. Он успешно освоил серийное производство электродвигателей, а также синхронных генераторов, передвижных электростанций, вакуумных насосов и других машин.

О славном пути завода, носящем имя вождя, написано немало статей и исследований. Но лучше всего он отражен в музее завода, созданном к 40-летию Великой Октябрьской революции. Ветераны завода, участники встреч с Владимиром Ильичем — Н. Я. Иванов, А. У. Уваров, П. П. Ермаков, Г. Г. Буданов и другие — выполняют в музее обязанности экскурсоводов. Их живые рассказы и материалы музея вызывают у посетителей глубокий интерес. «Осмотрев экспонаты музея, я преклоняюсь перед рабочими старшего поколения, перед борцами за власть Советов», — читаем мы одну из многочисленных записей в книге посетителей.

Чехословацкий гражданин Ян Врabel оставил такую запись: «Пусть придет человек на какое-либо место, напоминающее великое дело Ленина: в музее гения революции у нас в Праге, или в Поронино в Польше, или в любое другое место в Советском Союзе, он всегда будет взволнован. Этот маленький музей, созданный работниками завода им. Владимира Ильича, волнует больше всех. Он свидетельствует о любви и уважении рабочих бывшего завода Михельсона к Ильичу».

Верный заветам вождя, коллектив завода всегда находился в первых рядах строителей социализма, а ныне идет в авангарде строителей коммунизма. Быть впереди, работать так, как учил Ленин, стало на заводе традицией. Не случайно здесь можно услышать: «Это задание надо выполнить по-ильичевски!».

Три года назад завод имени Владимира Ильича одним из первых в стране перешел на семичасовой рабочий день, не снизив, а увеличив количество выпускаемой продукции. Здесь так же, как и в коллективах депо Москва-Сортировочная и завода «Каучук», в одно и то же время началось сла-

бое движение бригад коммунистического труда. В течение четырех кварталов первого года семилетки заводу присуждалось первое место в соревновании предприятий Москвы и переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР. План второго года семилетки коллектив завода обязался выполнить досрочно, к 20 декабря. В цехах широко развернулось соревнование в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Начали это соревнование работники механического цеха, бывшего гранатного корпуса, в котором выступал Владимир Ильич. Коллектив цеха дал слово выполнить четырехмесячный план к 22 апреля. В борьбе за досрочное выполнение семилетки он добивается почетного звания цеха коммунистического труда.

Неуклонно выполняя заветы и указания любимого вождя, коллектив завода добился крупных успехов. Ныне завод имени Владимира Ильича — это крупное современное предприятие. С каждым годом завод растет и развивается, как бы символизируя могучую преобразующую силу ленинских идей.

Москва.
Б. БАЛУЕВ.

В странах народной демократии



В Народной Республике Болгарии парниковое овощеводство сравнительно новая отрасль хозяйства. До 1944 года в стране имелось лишь 600 квадратных метров парников. За последние годы близ многочисленных теплых минеральных источников, которыми так богата Болгария, были построены теплицы на площади в 120 тысяч квадратных метров. Эти теплицы ежегодно дают почти миллион килограммов ранних помидоров. За два года средний урожай помидоров увеличился на тысячу килограммов с декара (0,1 гектара).

На снимке: в одном из парников в городе Кюстендил. Работница Стоянка Янакиева ухаживает за помидорами. Болгарское телеграфное агентство.

Новые книги

В дубненском книжном магазине выдаются следующие тома подписных изданий:

- Собр. соч. В. И. Ленина в 55 тт. — 8-ой т.
Словарь русского языка в 4 тт. — 2-ой т.
История дипломатии в 5 тт. — 1-ый т.
Собр. соч. Соловьева в 15 тт. — 1-ый т.
Детская энциклопедия в 10 тт. — 3-ий т.
Малая советская энциклопедия в 10 тт. — 6-ой т.
Всемирная история в 10 тт. — 6-ой т.
Собр. соч. Тарле в 12 тт. — 9-ый т.
Собр. соч. Лермонтова в 4 тт. — 3-ий т.
Библиотека сибирского романа в 18 тт. — 5-ый т.
Собр. соч. Диккенса в 30 тт. — 17-ый т.
Собр. соч. Гоголя в 6 тт. — 6-й т.
Собр. соч. Пушкина в 10 тт. — 2-й т.
Собр. соч. Гончарова в 6 тт. — 6-ой т.
Справочник металлиста в 5 тт. — 5-ый т.
Собр. соч. Лавина в 9 тт. — 8-ой т.
Собр. соч. Островского в 10 тт. — 4-ый т.
Собр. соч. А. Толстого в 10 тт. — 4-ый т.
Собр. соч. Томаса Манна в 10 тт. — 4-ый т.
Собр. соч. Гайдара в 4 тт. — 3-ий т.
Собр. соч. Твардовского в 4 тт. — 2-ой т.
Собр. соч. С. Григорьева в 4 тт. — 1-ый т.
Собр. соч. Чехова в 12 тт. — 1-ый т.
Собр. соч. Шолом-Алейхема в 6 тт. — 3-ий т.
Собр. соч. Жуковского в 4 тт. — 4-ый т.
Собр. соч. А. Франса в 8 тт. — 7-ой т.
Арабские сказки в 8 тт. — 8-ой т.

Физкультура и спорт

Только у самых упорных теплилась надежда, что намеченные на воскресенье, 6 марта, с. г. соревнования ДСО «Труд» по скоростному бегу на коньках удастся провести. Действительно, черные трубы котельной и экскаватор, в десятки метрах от забора стадиона перелбрасывающий золу, делали свое черное дело. Никакие усилия не могли спасти зеркальную поверхность льда. С каждым днем стадион все более и более заносило пеллом и золой. Не только соревноваться, просто кататься стало невозможно. Соревнования были отменены.

Однако, пользуясь приглашением спортсменов г. Иванькова и их тренера г. Э. Матвеева, группа наименее разочаровавшихся любителей коньков направилась в Иваньково, где в тот же день была проведена товарищеская встреча-тренировка.

В Иванькове есть хорошая секция конькобежцев, которая систематически проводит тренировки. Спортсмены недавно выезжали в Москву на областные соревнования, где показали неплохие результаты. Более десяти человек мужчин и женщин показывают разрядные результаты, четверо — результаты II-го разряда. Руководит секцией большой любитель скоростного бега на коньках и хороший организатор, спортсмен второго разряда Э. Матвеев.

Путь секции нелегок. Значительные трудности приходится преодолевать и тренеру-любителю. Не всегда спортивные руководители должным образом помогают. Каток не имеет беговой дорожки, последнюю приходится заново перед

Дружба начата

каждой тренировкой восстанавливать самим спортсменам. Не хватает инвентаря, коньков, спортивной формы и многого другого.

Но эти трудности преодолели. Главное — у них есть коллектив, есть секция, чего, к сожалению, в этом спортивном сезоне не было у нас.

В связи с недостаточной подготовкой спортсменов для соревнований были выбраны спринтерские дистанции 500 и 1500 м.

Скажем прямо, что результаты, показанные дубненскими спортсменами, не были блестящими. Как и ожидалось, последние места оставались за нами. Но что поделаешь? Это были первые соревнования сезона.

Для оценки и, может быть, для сравнения в будущем приведу некоторые результаты. Лучшими среди девушек на 500 м были Р. Яковлева с результатом 64,7 сек. и Н. Морозова — 66,7 сек. Наши девушки З. Юдина, Л. Мясникова и Н. Ермакова показали соответственно 71,0 сек., 71,0 сек. и 76,0 сек. Среди мужчин первые 5 мест распределились следующим образом: А. Сверчков — 52,3 сек., Ю. Акуленков — 53,9 сек., Козлов — 55,8 сек., Э. Матвеев — 56,9 сек., В. Филиппов (Дубна) — 59,8 сек. На дистанции 1500 м победителями вышли Г. Кулаева (3.40,0) и А. Сверчков (2.57,3).

Здесь же после соревнований мы договорились провести совместные тренировки и на следующее воскресенье — 13 марта назначить более официальные соревнования с представительством по 15 человек с каждой стороны.

К сожалению, 13 марта мы не

смогли выставить полную команду. В Москве находилась наша бегунья З. Юдина, по болезни не могли выступить Ж. Козлов и Л. Колоколкина. Ряд спортсменов, на которых мы возлагали особые надежды, такие, как второразрядник А. Потапов, В. Вовченко, Б. Зайцев, Сергеев, Давыдов, не смогли поехать. Мы не знаем причину их отсутствия. Но в той или иной степени они подвели нашу команду. Перед многочисленными болельщиками г. Иванькова мы предстали не только слабым, но и не скомплектованным коллективом.

Тем не менее участники соревнований остались очень довольны и погодой, и дорожкой, и, главное, результатами, которые на этот раз оказались значительно лучшими.

Успешно выступил Э. Шарапов, занявший третье место на 500 м и четвертое — на 1500 м. Неплохо выступил Д. Новиков, бежавший на простых коньках 500 м за 63,8 сек.

Значительно успешнее выступили Л. Мясникова и Н. Ермакова. Не повезло Далхажаву, Мерикову, которые имели падения, и поэтому не смогли показать истинных своих сил.

Каковы же спортивные результаты? В командном зачете победила команда г. Иванькова.

В заключение хотелось бы передать пожелание всем любителям бега на коньках — подключиться к нашей группе и если не в этом году, так в будущем организовать хорошую спортивную секцию и добиться успехов в скоростном беге на коньках.

А. Филиппов.

Для начала неплохо

Недавно в районе стадиона прошел первый тур соревнований на первенство области по слалому. Команда Дубны впервые выступила в таких соревнованиях. Все место среди спортсменов районов и районов области заняли спортсмены Дмитровской области. Наши горнолыжники на третье место. Хорошие результаты показали М. Анкина и А. Тарасов.

Однако следует отметить этот увлекательный вид спорта, который с каждым годом завоевывает повсюду все большую популярность, не находя поддержки и внимания со стороны руководства Совета «Труд». В то же время среди молодежи можно наблюдать большое число желающих заниматься горными лыжами. Для развития этого интересного спорта нужно обеспечить необходимым инвентарем и оборудованием, привлечь к занятиям молодежь и в первую очередь школьников, начиная с младших классов, занятия секции проводить руководством опытных спортсменов.

Будем надеяться, что когда придет, и в дальнейшем слаломисты станут в числе лучших среди команд области.



ВТОРНИК, 22 МАРТА

Первая программа

19.00 — Для дошкольников младших школьников «Книжки в природе». 19.30 — Последнее известие. 19.40 — Телевизионный зал «Знание». 20.25 — Чемпион мира Шахматный клуб Ботвинник — Таль. 20.30 — Известие ЦСК МО по боксу «Обуза». Художественный фильм (ГФР). 22.40 — Последнее известие.

СРЕДА, 23 МАРТА

Первая программа

12.00 — Киножурнал «Техника» № 5. 12.10 — «Рожденный дерзать». Телевизионный фильм из цикла «Наши современники». 12.30 — «Гастрономические надежды». 12.50 — Последнее известие. 18.45 — Для школьников «Смелых». Художественный фильм. 20.00 — Последнее известие. Е. Подколдный «Песни Нави». Телевизионная новелла. Народный университет по радио. «Земля как планета». Личная ведет член-корреспондент Академии педагогических наук СССР, доктор географических наук Б. П. Орлов. 21.30 — Драма и искусство Франции. Программа отделения конспекта Центрального Дома работников искусств. По окончании — последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Артель «Дмитровский торсырь» производит стиральный порошок

Этой зимой в Дубне созданы две группы стирального порошка в Лаборатории Товарищеского Ю. А. Акколя, А. Л. В. Михеев, И. Р. Четаки научными занятиями в управлении строительства. Граждане, сдавайте стиральное сырье.

Гражданка Полынина Алексеевна, проживающая Иваньково, улица Жданова, 49, возбуждает дело о признании гражданином Болдушиным, коллегаем Герасимовичем, должником Хотьково, Загорский Московской области. Хотьково, рудник, дом 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дмитров Московской области.

На первенство цехов

Москва, 15 марта в Драматическом театре имени А. С. Пушкина состоялась первая партия матча на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером М. Талем.

На снимке: за шахматной доской М. Ботвинник (справа) и М. Таль. Наблюдает за игрой арбитр матча мастер Г. Голумбек (Англия).



Несколько афоризмов

Порфирий Иванович Мокринов, рабочий г. Иванькова, все свои жизненные наблюдения записывал в виде афоризмов. За полвека он составил их более 150. Некоторые записаны недостаточно грамотно, многие правильно отражают оценку автором различных явлений.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

- В ДУБНЕНКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 23 марта Новый художественный кинофильм «Белые ночи». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.
В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ 23 марта Новый художественный кинофильм «Белые ночи». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ 23 марта Лекция-доклад о Советской вы-

ставке в Нью-Йорке. Читает участник выставки, научный сотрудник Объединенного института ядерных исследований А. И. Филиппов. Начало в 19.30.

24 марта Монгольский художественный кинофильм «Чолпан — утренняя звезда». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

25 марта Новый художественный кинофильм «Я пишу тебе». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.